[异域传真]

中国将增加自美农产品订购

2019年约旦进口美国原产玉米20万吨

根据美国农业部的官方预测,2019/2020年度,约旦的小麦进口量将保持在110万吨,玉米进口量将保持增加4%多一点,达到83.5万吨格,6SM—102住旅行提供了GSM—102住报行战,预计2019年度国际正米进口量会有所增长,2019/2020年度,约旦的大米进口量为19万吨,比2008/19年度的23万吨减少了17%。

伊朗启动开心果期货 合约交易

伊朗德黑兰商品交易所 (IME)于13日正式启动开心 果期货合约交易。据IME负 责人索塔尼贾德表示,开心 果期货交易是世界首创,将 帮助全球市场发现开心果的 他解释称,之所 真实价格。 以以前世界其他国家没有开 心果或藏红花的衍生品市场 是因为这两种产品都主要产 自伊朗。目前,IME除了开心 果期货合约,还交易藏红花 和孜然期货。自伊历本年(3 月21日起)以来,IME交易的 农产品期货合约价值达125 万亿里亚尔(约合10亿美 元)。

国外农业科技园区发展有何特色

现代农业科技园区是农业现代化发展的产物,是一种集农业生产资源、农业技术及农业资金为一体的农业发展新型模式。在国外,以色列的节水生态农业园区、荷兰设施农业园区、新加坡都市农业园区代表了世界农业科技园区发展的三种模式,并在实践中形成了各自的运作特色,积累了丰富的经验。

以色列:高效节水生态农业园

X

从整体上看,以色列的现代农 业科技园区是在高效节水农业、循 环农业基础上发展起来的,其采取 了如下的措施:第一,加大对集水设 施的建设力度。政府给予资金支 持,鼓励各个农业科技园区最大限 度收集储存雨水。第二,加大对节 水灌溉技术的研发。在灌溉的每一 个环节形成节水的意识,包括水资 源的调配、输送、灌溉,全程按照农 作物生产的实际要求来节水,形成 了一个科学完善的节水系统,从而 不断提升其节水的水平。第三,以 色列还将城市及工业用过的废水经 过处理,变成农业灌溉的循环用水, 这是一种典型的循环农业技术。如 此,不但解决了其水资源匮乏的问 题,也保护了以色列的生态环境。

荷兰:农工商一体化型设施农 业园区

荷兰农业资源并不丰富,其人 均耕地只有1.3亩,农业人口只占 全国的5%。在如此紧张的农业资源下,荷兰农业仍然创造了奇迹,成 为欧洲的农业大国。从整体上看, 荷兰农业有效地利用了其农业资源



新加坡:科技引领型都市农业

新加坡是世界上人口密度最高的国家,国土面积极为狭小,全地的国家,国土面积极为狭小,地的企业,6000公顷。加之其自然资源的度匮乏,新加坡不具备农业发展的条件。况且,高度城市化的发展战略,使得新加坡农业不得不走上都市农业的发展道路。在上个世纪80年代,新加坡政府第一次提出了建设现代化的农业科技园区的构

想。为了解决农业用地不足,新加坡政府认为,现代农业科技园区的发展必须要走科技化发展道路,通过农业科技来解决农业资源不足。最终形成生态科技农业园区建设的 思路,依次构建了生态走廊、生态蔬菜园区、花卉园区、热带作物园区、水产养殖园区、海产养殖园区等。

各个园区的建设主要由新加坡 政府讲行投资建设,最后通过招标 的方式将农业科技园区的经营权转 给私人公司,私人公司在承租期间 内,必须引进现代化的农业设备,并 加大对农业科技研发的投入力度 经过多年的发展,新加坡都市农业 基本上解决了新加坡国民的食物自 给问题。特别值得留意的是,新加 坡的农业科技园区并不是孤立的, 在农业科技园区之外,还建立了科 技公园和基地,通过这些科技公园 和基地向农业科技园区提供技术支 持。在政府的统一规划下,将农业 植物、生物、微生物、病虫害等领域 的专家集合起来构建试验性农场, 这些专家在农场之内从事农业科技 实验和研发工作。政府将这些农业 科技专家的研发成果向农业科技园 区进行传播,从而保证了农业科技 园区中农业科技的更新。

国外农业科技园区发展模式的

第一,强化科技引领,发展园区的核心竞争力。一个农业科技园区能否得到发展,科技引领至关重要,保证园区的科技竞争力是其发展的关键要素。农业科技园区的核心是农业科技的研发和创新,农业科技

园区是一个集生产、销售、加工、研发为一体化的综合体,在这个综合体的发展中,必须要依托园区鼓励农业科技企业的入驻。农业科技园区并不是一个简单的企业综合体,要保证农业科技园区在当地农业生产。技术更新等方面的带动作用。

第二,因地制宜,注重园区的区 域特色及优势的发挥。建立现代农 业科技 园区的目的是要推进农业现 代化,在坚持其持续发展的基础上, 发挥园区的辐射及带动作用。农业 科技园区建设是一项系统性工程, 在建设之初需要做好规划,按照当 地的农业资源禀赋及产业特色,制 定出农业科技园区发展的详细计 划。农业在发展过程中,需要各级 政府提供配套的财政、税收、资金 信息等方面的支持,从而保证农业 科技园区能够持续发展。在农业科 技园区建设中,必须要把握好其核 心的功能,确定园区的主导产业及 布局,以此发挥农业科技园区的示 范和辐射作用

「新主体・人物

奋战在农机领域第一线 几乎全年都在"农忙"

—记广东省永晖农机专业合作社联合社理事长陈小云

国家级农机合作社经理人,高级农机职业在批准监定考评员,高级农机职业工……这么多称导的机有者就是广东省开平市永晖农机传为一名常年奋战在农机领域第一线的"女将",陈小云带领联合社处的"女展新农机,服务大农业"为宗旨,坚持农机农艺融合区域性农机推广、新技术示范应用等。

在陈小云的带领下,联合社紧跟农机发展趋势,专注为当地农户供给水稻生产全程机械化作业服务。整合政府支农政策、社员、销

售、生产企业现有资源,互补运营,集中调配。组建多功能全程机械化服务队伍,提供旋耕+机插或处播+植保+收获+烘干+稻秆处理"一条龙服务",空闲时间转向农机销售、宣传、维修保养、附加农产机机工等服务,服务队员有了持续的加工等服务,服务队员有了持续企业企业,是产各环节供给作业服务,几乎全年都在"农忙"。

为破解水稻机械化种植的瓶颈,陈小云创新"水稻精量穴直播示范基地+"模式,与华南农业大学罗锡文院士团队联合试验推广省时、省工、省成本的水稻精量穴直

播技术和机具,有效推动水稻精量 穴直播技术发展,进一步促进水稻 机械化播种技术应用,提升区域性 水稻机械化播种率。2018年,联合 社推出直播机 18台,带动机主进 行水稻精量穴直播服务面积达 8000多亩,为农民减本增收115万 元。联合社荣获2018年中国水稻 机械化直播技术发展贡献奖。

2018年,陈小云带领联合社与广州市健坤网络科技发展有限公司合作,建设广东省内首家"农业信息与智能装备产业技术创新联盟—智能农机装备示范基地",利用联合社的服务能力与高科技企

同时,联合社为粤西粤东农户 提供跨区作业、技术培训、新机具 推广等方面合纵联横,抱团开创新 出路,进入低耗高效运营模式,更 好地抵抗市场经营风险,提升经营 效益。